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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 1 

 

Gegenstand: Beratung zur Umstellung auf digitale Ratsarbeit 
 
Die Vorsitzende stellt eine Anregung aus dem Ausschuss für Digitalisierung zur Beratung. 

Die Anregung bezieht sich auf die Bereitstellung der Ausschussunterlagen ausschließlich im 

digitalen Format.  

 

Die Ausschussmitglieder sollen sich an die Hauptverwaltung (Herr Müller/Frau Stephan) 

wenden, soweit zukünftig ausschließlich ein Versand per E-Mail erfolgen soll.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 2 

 

Gegenstand: Bericht des Jugendstadtrates 
 
Herr Stocker berichtet von den Tätigkeiten des Jugendstadtrats. Es gab insbesondere in den 

vergangenen Monaten eine stärkere Vernetzung auf Landesebene, einen Austausch zu den 

Maßnahmen des Landes hinsichtlich der Schulen und einen Appell an die Landesregierung.  

 

Die Erstaufnahmeeinrichtung wurde mit einer Spende bedacht, auf Wunsch der Einrichtung 

wurde Cola gespendet. Fortgesetzt werden die Vorbereitungen für die Briefkästen des JSR 

an den Schulen. Auseinandersetzt sich der JSR auch mit den Positionen der Parteien zur 

Landtagswahl 2021.  
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 3 

 

Gegenstand: Umfrage des Jugendstadtrats unter Jugendlichen zum Busverkehr in 

Speyer 

Vorlage: 0589/2021 
 
Die Vorsitzende erläutert kurz die Initiative des Jugendstadtrats. Dieser hat vom 30.11.2020 

bis zum 15.12.2020 eine Online-Umfrage unter Jugendlichen zum Busverkehr in Speyer 

durchgeführt. Über 1.000 Personen haben sich an der Umfrage beteiligt. Frau Hack berich-

tet über die Ergebnisse (Anhang).  

 

Aus der Mitte des Ausschusses erhält der JSR viel Dank und Anerkennung für die vorgeleg-

ten Ergebnisse, die nunmehr auch im Verkehrsausschuss vorgestellt werden müssen. Es 

wird bekräftigt, dass die Anliegen des JSR in die politischen Diskussionen zur Weiterent-

wicklung des ÖPNV / des Schulbusverkehrs eingebracht werden.  

 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/vo0050.php?__kvonr=4759
https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=50743&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 4 

 

Gegenstand: Fortschreibung der Kindertagesstättenbedarfsplanung für das Kinder-

tagesstättenjahr 2021/2022 auf der Grundlage der Empfehlungen der 

Trägerkonferenz vom 09.02.2021 

Vorlage: 0588/2021 
 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage. Die Verwaltung stellt die aktuellen Daten und Pla-

nungen zur Bedarfsplanung für 2021/2022 vor (Anlage). Aus der Mitte des Ausschusses 

folgende Verständnisfragen und Anmerkungen. Die Verwaltung bemüht sich, die vorgestellte 

Präsentation zukünftig bereits vor der Sitzung bereitzustellen.  

 
 
 
Der Ausschuss fasst einstimmig folgenden 

 

Beschluss: 

 

Die kath. Kindertagesstätte St. Konrad reduziert zum Kindertagesstättenjahr 2021/2022 die 

Platzzahl der beiden geöffneten Gruppe sowie der Regelgruppe von jeweils 25 Plätzen auf 

22 Plätze. 

 

Die kath. Kindertagesstätte St. Konrad erhöht zum Kindertagesstättenjahr 2021/2022 die 

Anzahl der Ganztagsplätze von 36 auf 42 Ganztagsplätze. 

 
  
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=50507&type=do
https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=50744&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 5 

 

Gegenstand: Neufassung der Richtlinien für die Gewährung von Zuschüssen der 

Stadt Speyer zur Förderung der Jugendarbeit 

Vorlage: 0590/2021 
 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage. Die Zuschüsse der Stadt für Maßnahmen der Ju-

gendverbände wurden seit mehreren Jahren nicht mehr angepasst. Der Stadtjugendring 

schlägt deshalb vor, die Zuschüsse je Teilnehmenden anzuheben, um Freizeiten, Seminare 

etc. weiterhin günstig anbieten zu können. Weiterhin möchte der Stadtjugendring eine bes-

sere Förderung der ehrenamtlich bei Freizeiten, Seminaren etc. tätigen Jugendlichen und 

jungen Erwachsenen erreichen. Auf Nachfrage erläutert Herr Zimmermann verschiedene 

Anpassungen der Richtlinien.  

 
 
 
Der Ausschuss fasst sodann einstimmig folgenden 

 

Beschluss: 

 

Der Jugendhilfeausschuss beschließt den vorliegenden Entwurf der Richtlinien für die Ge-

währung von Zuschüssen der Stadt Speyer, Fachbereich Jugend, Familie, Senioren und 

Soziales, die zum 01. März 2021 in Kraft treten sollen.  

  
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/vo0050.php?__kvonr=4760
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 6 

 

Gegenstand: Nachbesetzung von Mitgliedern in der AG nach § 78 SGB VIII 

Vorlage: 0591/2021 
 
Die Vorsitzende verweist auf die Vorlage, mit der über die Besetzung der AG 78 ab 1.4.2021 

informiert wird.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://buergerinfo2.speyer.de/getfile.php?id=50525&type=do
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Niederschrift des Tagesordnungspunktes Nr. 7 

 

Gegenstand: Informationen der Verwaltung 
 
 

 Die Vorsitzende informiert darüber, dass die Stadt seit Anfang des Jahres Mieterin und 

Trägerin des Familienzentrums West / K.E.K.S. ist. Die Verwaltung erläutert, dass die 

Übernahmegespräche zwischen den Verantwortlichen von Verein und Stadt sehr kon-

struktiv geführt werden und die Beteiligten bereit sind, um nach Ende der coronabeding-

ten Einschränkungen das Familienzentrum zu öffnen und Angebote für verschiedene 

Zielgruppen zu machen.  

 

 Die Verwaltung informiert darüber, dass am 25.3.2021 eine weitere Sitzung des JHA 

stattfinden soll. Im Zuge der Vorbereitungen für das zum 1.7.2021 in Kraft tretende KiTa-

Zukunftsgesetz hat die Verwaltung mit den KiTa-Trägern und anderen Akteuren die Um-

setzung des sogenannten Sozialraumbudgets (§ 25 KiTa-ZG) erörtert. Die Umsetzung 

der Neuregelungen soll im Ausschuss beraten und beschlossen werden.  

 

 Die Vorsitzende nimmt kurz Stellung zur u.a. in der Öffentlichkeit geführten Diskussion 

zum Standort der neuen KiTa Regenbogen und bittet um Sachlichkeit. Die Verwaltung 

wird das Ergebnis des Bürgerbegehrens abwarten und zur gegebener Zeit die notwendi-

gen Schritte weiterverfolgen. Aus der Mitte des JHA wird bekräftigt, dass die gefassten 

Beschlüsse zum Neubau weiter unterstützt werden.  

 

 Aus der Mitte des Ausschusses werden verschiedene Aspekte zum Thema „Corona-

Impfungen“ insbesondere in Kindertagesstätten und der Erziehungshilfe erörtert.  

 

 Die Verwaltung informiert kurz über das Gesetzgebungsverfahren zur Reform des SGB 

VIII.  

 

 
Die Vorsitzende, Frau Kabs, schließt die Sitzung und bedankt sich für den engagierten Aus-

tausch. 

  
 
 
 
 
 
 
 



 
 

8. Sitzung des Jugendhilfeausschusses der Stadt Speyer am 24.02.2021 

 

 

 

 

 
 

8. Sitzung des Jugendhilfeausschusses  24.02.2021 Monika Kabs 

 

Hinweis: Diese Seite bitte nicht löschen! Enthält wichtige Seriendruck-Platzhalter für das 
Gesamtdokument! 


	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	BM_TEXT1
	FLD_SITEXT
	FLD_SIDAT
	FLD_SIVS

